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Ata da Quadragésima Nona Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 05 

de Setembro de 2024. 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua ausência 

devido a um compromisso profissional assumido anteriormente, na cidade 

do Rio de Janeiro. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) justificou sua ausência por estar em compromisso 

previamente agendado. Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 03/09/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofícios nºs. 499, 

500 e 504/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos 

requerimentos dos senhores Vereadores. Projeto de Resolução nº. 17/2024, 

de 05/09/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que concede o 

Título Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. Douglas Lacerda Antônio e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação à denúncia da Sra. 

Christiane Cosate, por suposta quebra de decoro parlamentar, contra o 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, opinando pelo 
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arquivamento da denúncia, em decorrência da norma constitucional e 

municipal que prevêem a imunidade ao Vereador/requerido, afastando a 

aplicação de qualquer responsabilidade por opiniões, palavras e votos 

no exercício da função e em razão do mandato. O parecer foi colocado 

em votação, sendo aprovado por 5 votos a três. Os Vereadores Ailton 

Batista, Bernardo Machado, Eduardo Ávila, José Amauri e Pedro Graça 

aprovaram o parecer. Os Vereadores David Nogueira, Naldo e Celsinho 

do Bar rejeitaram o parecer. O Vereador David Nogueira pediu para 

constar em ata que a votação não foi pela maioria absoluta e sim pela 

maioria simples, que optou pelo arquivamento. Pediu também para constar 

em ata que o Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) não 

assinou o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pois foi 

contrário ao mesmo. Requerimento n°. 195/2024, de 05/09/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando informar o que se 

segue: 1- Quantas lojas atualmente existem no Mercado Municipal e 

quantas estão com permissão de uso? 2- Relação nominal dos 

permissionários. 3- Quem é o atual gestor do Mercado Municipal e se o 

mesmo possui alguma gratificação? 4- Como funciona a questão das 

bancas permissionadas e como funciona o processo de seleção? Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), convocando o empresário que está fazendo 

o telhado e a pintura da Câmara Municipal, para usar a tribuna e ser 

sabatinado pelos Vereadores. O Vereador Bernardo Machado solicitou 

discussão, ficando marcada para a próxima sessão, dia 10/09/2024. Logo 

após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da 

Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. 

Comentou que ontem à tarde enviou um áudio para o Deputado André 

Corrêa e expôs para o mesmo a situação de não estar trabalhando no 

consultório. Disse que seu trabalho depende de seu esforço, não faz 

rachadinha com seus assessores, não pega o cartão-alimentação dos 

mesmos e não tem assessor fantasma. Falou que realmente enviou esse 

áudio porque precisava nesse momento estar na rua, porque as pessoas 

estão dizendo que a eleição está ganha, mas a eleição não está ganha e só 

acaba no dia 06 de outubro. Explicou que para cobrir o que ele faz em sua 

clínica tem que contratar três dentistas e a diária de cada um é duzentos e 

cinquenta reais. Esclareceu que não está pedindo nada de errado e está 

pedindo a ajuda de um amigo neste momento. Relatou que na pandemia 

teve que gastar toda sua reserva financeira para manter sua clínica; quando 

conseguiu se reequilibrar sua filha recém-nascida precisou fazer uma 

cirurgia; pegou o que tinha de reserva financeira até aquele momento, mas 
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faltou um dinheiro e ligou para o André, pedindo-lhe uma ajuda. Disse que 

não tem vergonha de pedir um dinheiro emprestado para manter a 

dignidade de sua família. Falou que como homem se sente humilhado, pelo 

vazamento desse áudio, mas esse é um problema dele, porque ninguém 

paga suas contas. Disse que hoje andou nas ruas de cabeça erguida, porque 

não deve nada a ninguém. Falou que não vai entrar em guerra política com 

ninguém. Disse que vai processar cada um daquele que falar seu nome em 

vão. Falou que o áudio vazou, mas isso não dá o direito de ninguém 

espalhar isso e criar narrativas em cima disso, pois isso não é um fato 

político. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Ailton Batista pela sua 

coragem e pelo seu brio e principalmente por ser quem é. Disse que em 

2023 seu trabalho se preocupou com inúmeros bairros dentro do Município 

de Valença e teve um carinho especial com alguns jovens de distrito, a 

quem ofertou, através de divulgação o pré-vestibular social e alguns cursos 

de capacitação. Falou o quanto é feliz de chegar aos bairros e ser bem 

recebido pelas pessoas. Disse que foi nos Bairros Parque Pentagna e Torres 

Homem e ficou muito feliz em saber que a obra da creche está avançando. 

Comentou que já vem a dois anos dando oportunidade para a juventude e 

esse ano aconteceu o 2º campeonato interno dentro do Parque Pentagna, 

com mais de 90 jovens participando. Fez menção à melhoria na Praça 

Clementina de Jesus, na Praça Emília Gioseffi Jannuzzi e na Alameda 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro. O Vereador David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira) cumprimentou a todos. Solidarizou-se com seu amigo 

Ailton, candidato a Vice-Prefeito. Disse que também teve seu nome falado 

algumas vezes, inclusive pejorativamente também, e sabe o quanto isso é 

ruim. Falou que situações como essas precisam ser combatidas. Disse que 

essa situação se deu de uma “infelicidade” do Deputado André Corrêa, que 

recebeu essa mensagem do Vereador Ailton, solicitando uma ajuda 

financeira. Falou que se tem um culpado para isso tudo estar acontecendo é 

única e exclusivamente o Deputado André Corrêa, que não teve o cuidado 

devido de usar uma informação pessoal de um parceiro político e jogou em 

um grupo e isso vazou. Disse que o que não pode é o Deputado André 

Corrêa usar da situação do candidato a Vice-Prefeito para tentar colocar o 

nome de um outro adversário, que não tem nada a ver com a história. Falou 

que a nossa cidade precisa ter um candidato que ele vai ser a persona que 

vai conduzir um processo de renovação, mas o que tem visto não é isso, 

conforme saiu uma sentença da Juíza Eleitoral condenando André Corrêa e 

Saulo de Tarso em vinte mil e cinco mil reais, porque o irmão está 

atrapalhando o processo eleitoral da cidade. Disse que Valença precisa de 

propostas e de projetos e precisa abrir seu cenário político para outros 

políticos de outras cidades. Informou que o Fábio Ramos não tem nada a 

ver com esse áudio. Falou que precisa ver os índices da cidade que estão 
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cada vez piores por conta dessa atual conjuntura política, que só fez 

Valença cair; precisa ter eleições limpas. Disse que se já começa a errar na 

campanha é porque não vai acertar na condução do mandato. Falou que as 

eleições precisam ser limpas. Disse que precisa de valencianos que podem 

tomar conta de um processo de renovação estrutural do que é a condução 

do Município de Valença. Falou que essas brigas não têm levado a nossa 

cidade a lugar nenhum. Desejou que essa campanha seja pautada por uma 

campanha limpa, em que os candidatos assumam seu papel e tem certeza 

que o povo de Valença vai saber escolher qual é a melhor proposta. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. 

Comentou que na sessão do dia 27 tramitou um projeto de autoria do 

Executivo, pedindo autorização para concessão de subsídio tarifário ao 

transporte público de Valença. Disse que no dia 29 as Comissões exararam 

um parecer favorável à tramitação e à votação, e na ocasião o Vereador 

Saulo, por ser um desconhecedor da Câmara, pediu vista; falou que o 

Vereador já votou duas vezes essa matéria e essa matéria nada mais é do 

que uma contrapartida na lei do Álvaro Cabral de 1991, emendada pelo 

Vereador Aderly, em 1998, que incluiu os estudantes da rede estadual; 

disse que o referido Vereador está retardando a matéria com um pedido de 

vista, desnecessariamente, e por falta de conhecimento da Presidência, que 

não era para conceder vista; acha que para enfrentar os argumentos que o 

plenário exige, tem que ter conhecimento de causa. Disse que veio a essa 

Casa para fazer vereança, que é o papel do Vereador. Perguntou quem 

vazou aquele áudio, respondendo que foi o Deputado André Corrêa, para 

humilhar o candidato a Vice-Prefeito, que já vai entrar no cenário político 

“morto”; disse que ele já fez isso com outros candidatos, tecendo 

comentários a respeito. Falou que percebeu que no áudio o Vereador que 

estava pedindo dinheiro fala do Lodi; disse que o Lodi foi um reitor da 

UERJJ que mais desviou dinheiro público da universidade; teceu 

comentários a respeito. Perguntou quem é André Corrêa para falar das 

pessoas e quem é Fábio para falar do André, pois estão no “mesmo saco”. 

Perguntou por que a sociedade de Valença não quer entender isso. Falou 

que a Presidência desta Casa está dispensando licitação de cento e quinze 

mil reais, para colocar manta no telhado; perguntou cadê o Vereador Saulo 

para acusar agora e falar que está pintando a Câmara por sessenta e dois 

mil, por dispensa e desmembrando o serviço. Comentou que a Câmara 

licitou uma empresa que não pagou os funcionários até hoje. Relatou que o 

Vereador Saulo encabeçou, juntamente com outros Vereadores, o 

esvaziamento do plenário, para lhe tirar da Presidência, como se fosse um 

bandido. Disse que bandidos são eles que fazem esse jogo podre, sujo e 

sem argumentos. Falou que não tem medo de enfrentamento. Disse que não 

vai poupar ninguém, porque ninguém lhe poupou. Deixou bem claro que se 

o Vereador Saulo Corrêa não trouxer a vista que concede os mesmos 
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valores à contrapartida do estudante, a culpa será dele, se a empresa 

amanhã começar a barrar os estudantes. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação ao 

concurso público, explicou que foi preciso fazer uma correção na matéria e 

foi encaminhada para a Prefeitura, só que o papel que veio para fazer a 

juntada chegou a essa Casa às 17 horas, e não deu para anexar e fazer a 

leitura hoje; informou que vai ficar para a próxima sessão, para que possam 

resolver esse assunto muito importante para o município. Disse que esse 

assunto é que deveriam estar debatendo e não esses assuntos que 

antecederam a sua fala, pois são assuntos particulares que deveriam 

respeitar. Solidarizou-se com o Vereador Ailton Batista; teceu comentários 

a respeito. Falou que precisam discutir coisas para Valença, pois estão 

vendo os problemas da cidade. Disse que precisa de políticas públicas e 

precisa fazer isso em equipe. Falou que o Saulo tem que dizer o que vai 

fazer como candidato a Prefeito e o resto não interessa. Disse que candidato 

a Prefeito tem que falar aquilo que vai fazer, pois a população está 

esperando solução. Falou que só vão avançar com serenidade, com parceria 

e com quem tem condições de fazer. Quer saber o que o Deputado pode 

trazer para o Município de Valença. Disse que não podem mais discutir 

coisas nesse plenário que não ajudam a população, enquanto eles lá fora 

precisam de remédio e precisam de exame. Falou que a luta é gigante e 

para sentar naquela cadeira não é para qualquer um e tem que estar 

preparado com muita vontade de trabalhar e muita determinação, mas com 

o coração. Disse que torce pelo candidato Saulo, que vai fazer a diferença 

para a comunidade, que necessita muito. O Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Fez menção 

ao quanto admira o Vereador Ailton Batista. Fez menção também ao áudio 

que vazou, dizendo que não é demérito nenhum pedir dinheiro para 

alguém. Disse que vergonha é fazer rachadinha com os assessores e pegar o 

cartão-alimentação dos mesmos. Falou que Deus foi muito bom com ele, 

pois lhe fez escolher a pessoa certa; disse que o Vereador Ailton tem um 

trabalho muito sedimentado na parte da educação, na parte da cultura e na 

parte da saúde. Falou que não vai faltar o diálogo com todas as categorias e 

todos os Conselhos do Município de Valença. Disse que quer fazer o 

melhor governo que Valença já teve; tem certeza que ele e o Vereador 

Ailton estão preparados. Falou que a população quer saber como irão tocar 

a zona rural, como vão trabalhar em parceria com os agricultores de nossa 

cidade para que a Prefeitura possa ser parceira; o que vão fazer, para que 

possam colocar medicamentos na Farmácia Municipal; como vão trabalhar 

junto com o André Corrêa, para trazer investimento para a nossa cidade; 

disse que vai continuar trabalhando, para que possa, cada vez mais, trazer 

empresas para o Município de Valença; aumentar os distritos industriais. 

Fez menção ao Deputado André Corrêa, que conseguiu convencer 69 
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Deputados Estaduais a mudar uma legislação, trazendo o ICMS de uma 

cidade só, que é Valença, de 17 para 2%; disse que nesse período 21 

empresas se instalaram no Município de Valença, gerando quase 2500 

empregos. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Com relação ao pedido de vista do 

Vereador Saulo, onde diz que erroneamente não poderia ter feito, leu trecho 

do Regimento Interno, provando que é possível o pedido de vista, com 

prazo máximo de dez dias. Explicou que isso está no Regimento e não está 

favorecendo candidato A ou candidato B. Com relação à fala da dispensa 

de licitação do telhado, explicou que foi feito por dispensa emergencial, 

que está dentro da lei, por cento e quinze mil reais. Falou que a mesma 

coisa foi a pintura. Com relação à empresa terceirizada, informou que não 

foi feita uma licitação de porta de botequim; informou que a licitação foi 

feita por pregão eletrônico e apareceram 300 empresas; disse que o 

pagamento pode ser feito até o quinto dia útil, que é amanhã, e a empresa 

fez o pagamento hoje. Sensibilizou-se com o Vereador Ailton Batista. Acha 

que tem que encerrar esse assunto hoje. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. 

Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                 

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                        , Ailton Geraldo Batista da 

Silva, 2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 05 de Setembro de 2024. 

 

 


